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Sortűz 
lördül el napról-napra Jugoszlá- 

jában. A jugoszláv diktatura ma 

észnelkül abban éli ki magát, hogy 

uázszámra veti börtönbe azokat 

szabadelvü férfiakat, akik a fó- 

rumra állva nyiltan, őszintén és ge- 

incesen oda mernek mondogatni 

moknak, akik a horvát népet bi- 

incsekben tartják, hogy elég volt 

u elnyomatásból. Macseket, a hor- 

át nemzeti párt egyik vezérét, job- 
lan mondva a lángolólelkü néhai 
hadics István egyik alvezérét rend- 
örfogdáról-rendőrfogdára hurcol- 
úk azért, mert kijelentette a hor- 
ut nép képviseletében azt, hogy 
Jugoszlávia haldoklik és ha meg- 
hal, fellámad Horvátország. Ju- 
goszlávia ma olyan mint egy dina- 
mittömb és Horvátország már 

nyujtja feléje a robbanó kanócot. 

s ugyanakkor, amig a Balkán 
északi részében megrendülni ké- 

vül a föld, távolnyugaton az ipar, 
a tudomány, a szociális intézmé- 

lozs- ek, a jólét legelkulturáltabb or- 

előte ágában, Angliában a szeizmográf 

vintén lázas vonalakat ir le. Min- 
1 e: denki jól tudja, hogy a Szigetor- 

8a vág északi részében Irországban 
4k már évtizedes küzdelem folyik az 

nács nép szabadságáért. Negyedszá- 

1t a addal ezelőtt ott is sortüzzel, szu- 

ább tonnyal, börtönnel kezdték. S most 
a z 

ott áll Irország, hogy csak órák 
slva kérdése az ir szabadiköztársaság ki- 

Káltása. Ezt a két európai jelentő- 

ségü hirt csak azért állitottuk egy- 
más mellé, hogy lássanak azok, 
akik látni tudnak és gondolkozza- 
nak azok, akiknek az agyát még 
hem homályositotta el az a hit, 
ogy minden ugy van jól, ahogy 
van. A föld Európában, keletről 

nem is szólva, déltől északig és 
Nyugatig megrendült. Európa népei 

itárták karjukat a szabadság felé 
8 kifeszitett mellel indulnak a jö- 

vő reményesen világitó transzparen- 

"felé. Egyelőre ezeknek a megaka- 
atosult melleknek szuronyt sze- 
h az elvakult hatalom, de a szu- 

nyok a vértől hamarabb rozsdá- 
odnak, mint bent a hüvelyben. 

7 emberek uj célok felé töreksze- 
b uk Mindenki lelkében ott ég 
1 a ez igy nem mehet tovább s 

lun rohanó orkán elől homokba 
. ugja a fejét, az csak áldozata le- 

ó1; ek pusztulás utjára lendült élet- 

* 
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gróf Bethlen István ellen 
BUDABPEST. Tegnap két érdekes 

sajtópert tárgyalt a budapesti tör- 
vényszék Töreky-tanácsa. Az egyi- 
ket Zsirkay János inditotta ellenje- 
löltje, Mikolics Ferenc jószágfel- 
ügyelő ellen, akinek kortesplakát- 
ja azt hirdette, hogy Zsirkay kom- 
munista volt. A törvényszék beidéz- 
te Zsirkay tanuját, Gömbös minisz- 
terelnököt. A másik sajtópert gróf 
Bethlen István volt miniszterelnök 

inditotta Farkas István képviselő, 

a budapesti „Népszava" felelős 

szerkesztője ellen egy optánscikk 

miatt. Ebben a perben a törvény- 

szék sértettként idézte be a volt 

miniszterelnököt. 
A Bethlen sajtóper tárgyalásánál 

kinos incidens történt. A tanuk 

közt megjelent Esküdt Lajos is, 

Nagyatádi Szabó István volt titká- 

ra. A hatóságoknak tudomására ju- 

tott, hogy Esküdt merényletre ké- 

szült Bethlen István és Mayer Já- 

nos volt földmüvelésügyi miniszter 

ellen. A tárgyalóteremben Esküdtet 

megmotozták és revolvert találtak 

nála. Esküdt Lajos kijelentette, 

hogy nem akart merényletet elkö- 

vetni s a revolvert csak önvédelem- 

ből hordotta magánál. Esküdtet le- 

tartóztatták. 

BUCURESTI. Tegnap a kora dél- 

utáni órákban Maniu Gyula megbe- 

szélést folytatott Titulescuval a mi- 

niszterelnökség elvállalása ügyé- 

ben. A tanácskozásoknak az lett az 

eredménye, hogy tető alá hozták a 

békét Titulescuval s ezen az alapon 

létrejött a nemzeti-parasztpárt bel- 

sejében is a béke, ami lehetővé tet- 

te a kormányalakitást Maniu Gyu- 

la elnöklete alatt Titulescu külügy- 

és Vajda tárcanélküli minisztersé- 

gével. Délután 5 óra előtt Maniu ki 

hallgatásra jelentkezett Károly ki- 

rálynál, ahol körülbelül egynegyed 

Vajda és Titulescu egy kabinetben 

Jianiu kormánya ma teszi le az esfüt 
A Maniu-kormány uj miniszteri listája 

óráig tartózkodott. Kihallgatása 

után az ujságiróknak a következő- 

ket mondotta: 
- Őrfelségével közöltem, hogy a 

kormányalakitási megbizást elfe- 

gadom. A kormány végleges listá- 

ját holnap bocsátom a sajtó rendel- 

kezésére. 
BUCUREST. Maniu 6 órakor is- 

mét fogadta az ujságirókat, akik- 

nek a következőket mondóotta: 
=E Titulescu tagja lesz kormá- 

nyomnak. Vajda-Voevod is belép a 

kabinetbe, az ő belépésének ügyét 

a következőkép állapitottuk meg: 

..... 

Szovjetoraszország elismeri Mandzsuria 
függetlenségé 
TOKIÓ. Japán moszkvai követe, 

Shiroto Tokióba érkezett. Megér- 

kezése után fogadta a sajtó képvi- 

selőit és optimisztikusan kijelen- 

tette, hogy Szovjet-Oroszországban 
a Japánnal szemben tanusitott ma- 
gatartás teljesen megváltozott. A 
szovjetkormány kész Mandzsuria 
függetlenségének elismerésére. - 
Kézzelfogható bizonyitéka ennek 

az, hogy a mandzsuriai kormány 

Oroszország különböző városaiban 

s támogatja Japánt amerikai 

háboruja esetére 

nagyköveteket nevezett ki. 
Shiroto beszámolója után kije- 

lentette, hogy Japán helyzete ha- 

tározottan javul s mivel Oroszor- 

szág most már teljes biztonsággal 

Japán mellett áll, nincs okuk a fé- 

lelemre, ha netalán a közeljövőben 

az Egyesült Államokkal háboruba 

keverednének. Mert ebben a hábo- 

ruban, ha Szovjet-Oroszország nem 

is ad segitséget Japánnak, de min- 

denesetre nem lesz ellene. 

- Vajda véglegesen csak a meg- 
nemtámadási szerződés után fog 
tárcát vállalni, mert köztudomásu, 
hogy ebben a kérdésben ellentétek 
voltak Vajda és Titulescu között, 

akiket ettől eltekintve, a legjobb 
személyi kapcsolatok füznek egy- 
máshoz. A megnemtámadási szer- 
ződés tárgyalásait, amelyek Litvi- 
nov elutazása miatt szakadtak fél- 
be, novemberben folytatni fogjuk. 
- A kormány listáját holnap ter 

jesztem Őfelsége elé és kormányom 
holnap leteszi az esküt. Én magam 
nem vállalok egyetlen tárcát sem. 
BUCURESTI. Beavatottak sze- 

rint a Maniu-kormány listáját leg- 
ujabban igy állitották össze: 
Elnök Maniu, külügy Tituiescu, 

belügy Mihalache, igazságügy Po- 

povici, közlekedésügy Mirto, föld- 

müvelésügy Madgearu, ipar: és ke- 

reskedelem Lugoseanu, munkaügy 

Hatiegan Emil, közoktatásügy Cos- 

tachescu, hadügy Samsonovicii. - 

Tárcanélküli miniszter: Vajda-Voe- 

vod. Az uj konmánynak négy almi. 
nisztére leszz: Calinescu belhügyi 
Crisan pénzügyi, Ghelmegeanu föld' 
müvelésügyi és miniszterelnöki 
vagy Tilea, vagy esetleg Leucuta. 
Ez a lista nem hivatalós és nem 

is végleges, mert a miniszterelnök 

csak ma fogja a kabinet végleges 
összeállitását nyilvánosságra hozni.
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Holtpontra jutott 
az ügyészségi betörős 
ügyeben a nyomozás 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ügyész- 

ség titkári irodájában történt betö- 
réssel kapcsolatosan holtpontra ju- 
tott a nyomozás. Kedden délben a 
rendőrség bünügyi osztálya egy 
váradi szeszkereskedőt vett őrizet- 
be, akinek miután köze van a fe- 
keteszeszhez, a betörés idő- 
pontjában Kolozsváron tartózko- 
dott. A rendőrség azonban a gya- 
nuokok alapján őrizetbe vett sze- 
szest, a délutáni kihailgatások a'- 
kaimmávai pizonyit-zok hiánvában 
kénytelen volt szabadon bocsátani 
s ui irányba tereini a nyosmozást 

Rothermere lord Berlin- 
ben tanulmányozza a né- 
met belpolitikai helyzetet 
BERLIN. Lord Rothermere teg- 

nap Berlinbe érkezett. Az 
angol lord utazásának célja 
az, hogy közelebbről megismer- 
je a német belpolitikai hely- 

zetet. 
Rothermere lord valószinüleg 

több enurópai államot fog megláto- 
gatni. 

ulkaszem 

A kinai csapatok leteszik 
a fegyvert 

TOKIÓ. A japán hadügyminisz- 
térium tegnap jelentést adott ki a 
mandzsuriai helyzetről. Közölte a 
nyilvánossággal, hogy a japán csa- 
patok megszállták Tungzua váro- 
sát és a környékén egy kis terüle- 
tet. A kinai csapatok tábornoka azt 
az üzenetet közvetitette a japánok- 
hoz, hogy hajlandó a fegyvert le- 
tenni, ha sem neki, sem katonái- 
nak semmi bántódása sem lesz. 

Őrizetbe vették a brutális 
szatirt, aki negyvenhét 

nőt vert véresre 
DEBRECEN. A renhdőrség tegnap 

őrizetbe vette Lada István 41 éves 
volt magántisztviselőt, aki hóna- 
pok óta azzal tartotta rettegésben 
Debrecen városát, hogy 
az utjába kerülő, vagy otthon 
egyedül tartózkodó asszonyo- 
kat és leányokat véresre verte. 

A letartóztatott embernél egy nap- 
lót találtak, amelyben a szatir 47 
olyan nőt jegyzett fel, akikkel erő- 
szakoskodott. 

atltsezenne 

RAÁDIÓ 
CSOTöRTOK, október 20. 

Bucuresti. 12: Gramofon. 17: Dinicu- 
zenekar. 19: Rádióegyetem. 19.40: Gra- 
mofon. 20: Lupescu baritonista hang- 
versenye. 20.20: Szimfónikus hangver- 
seny. 21: Előadás. 21.15: Szimfónikus 
hangverseny. 21.45: Hirek. 
Budapest, 10.15: Gramofon. 10.30: Hi- 

rek. 13.05: Házikvintett. 13.25. Hirek. - 
16.30: Diákfélóra. 17. Előadás, 17.45. Hi- 
rek. 18: Előadás. 18.30: Előadás. 19.45.: 
Angol lecke. 20.13.: Cigányzene. 21: Ber- 
mi közvetités. 22.45. Hirek, szalon-, jazz- 
és cigányzenekar. 

Ujabb rendelet 
szabályozására: 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Egy belügy- 
miniszteri rendeletnek kellett elér- 
keznie hozzánk, hogy megtudjuk: 
nincs gazdasági válság, nincs kon- 

I verzió, nincs semmi bajunk, kon- 
szolidált körülmények között élünk 
csak egy bibije van közéletünknek: 
az autórendszámok ügye. 

Végre-valalhára itt tartunk! 
Mert a hivatalos körök, amelyek 

éjjel-nappal a lakosság jólétén tö- 
rik a fejüket, kisütötték, hogy ez a 
nagyszerü élet nem élet, ha az 
autórendszámok nem ugy vannak 
megszerkesztve, amint azt a hiva- 
talos körök megálmodták. 
Évekkel ezelőtt kezdődött a cir- 

kusz a rendszámokkal, amikor ren- 
deletet kaptak az illetékesek, hogy 

egységes világitótábláju rend- 
számot kell felszerelni a gép- 

jármüvekre. 
Azután egy ujabb rendelettel 

eltörölték a világitóáblákat és 
helyette fémtáblákat szereltet- 

Genfben lesz 

LONDON. Az angol kormány 
tegnapi minisztertanácsán ujra fog- 
lalkozott a német leszerelési jegy- 
zékkel s az eljövendő négyhatalmi 
konferenciával. A minisztertanács 
ugy határozott, hogy a párisi angol 
nagykövet utján javaslatot nyujt 
be Herriot francia miniszterelnök- 
höz, amelyben a négyhatalmi kon- 
ferencia szinhelyét Genf helyett va- 
lamely 
más városba, például Lausan- 

neba kivánja téteni. 
A javaslatra Herriot miniszterelnök 
azt válaszolta, hogy ragaszkodik 
Genfihez. 

FRANCIAORSZÁG CÁFOL- 
JA HERRIOT MADRIDI LÁ 
TOGATÁSÁNAK HÁBORUS 
CÉLJÁT 

PÁRIS. Az amerikai sajtó feltü- 
nő cikkben kürtölte világgá azt a 
hirt, hogy Herriot francia minisz- 
terelnök azért utazott el Madrid- 
ba, hogy a spanyol kormánnyal egy 
francia-spanyol megkötendő sző- 
vetségről tárgyaljon, amelyre azért 
lenne szükség, hogy ha esetleg Né- 
metországgal, vagy Olaszországgal 
a közeljövőben a franciák háboru- 

az autórendszám 
elől a szám 
szutám a helyjelzés 

Megszüntették a különbséget 
a teher- és luxusautók között 

tek fel. 
Mindez természetesen kiadásba és 
vegzaturákba került az autótulalj- 
donosoknak. 
Legutóbb pedig olyanértelmü 

rendelet érnkezett a belügyminiszté- 
riumtól, amely szerint a rendszám. 
táblákat olyanformán kell elké- 
sziteni, hogy 
a táblákon elől legyen a rend- 
szám s azután a helyjelzés. 

Ezzel a rendelettel kapcsolatban 
megszüntették az eddigi rend- 
szert, amely megkülönbözte- 
tést tesz a teher- és luxusau- 

tók között. 
és egy csoportba osztották, hogy 
annál nagyobb legyen a zavar kö- 
zöttük. 
Az autótulajdonosok körében 

nagy a felzudulás az uj rendelke- 
zés ellen, amely annyira kicsinyes 
és fölösleges, hogy kár miatta 
ujabb teherrel sujtani az autótulaj- 
donosokat. 

a négyhatalmi 
konferencia 

ba keverednének, ugy Spanyolor- 
szág a háboruban mellettük legyen. 
Ezt a hirt, amelyet az amerikai 
lap, mint egy kitörő háborunak a 
kezdeétét akarta bejelenteni, a fran- 
cia hivatalos sajtó a legerélyeseb- 
ben cáfolja. A francia sajtó szerint 
Herriot miniszterelnök madridi lá- 
togatásának egyáltalán semmi po- 
litikai szinezete sincs. 

HINDENBURG A GOETHE. 
ÉREMMEL TÜNTETTE KI 
HERRIOTOT 

PÁRIS. Hoes, Németország volt 
párisi nagykövete tegnap vett bu- 
csut a francia politikai köröktől. 
Hoes távozása alkalmából Herriot 
francia miniszterelnök a külügymi- 
nisztérium palotájában nagy ban- 
kettet rendezett. A banketten Hoes 
átnyujtotta Herriotnak a Goethe- 
érmet, amellyel Hindenburg elnök 
tüntette ki a francia miniszterel- 
nököt. 

HERRIOT FRANCIAOR- 
sSzZÁG VÁLSÁGÁRÓL 

PÁRIS. Herriot miniszterelnök 
a vidéki napilapok szindikátusá- 
nak estélyén beszédet mondott, 

PRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

MELYIK nagylelkü módos ur lenne 
szives egy mindenben nélkülöző öreg 
állami nyugdijasnak (középtermet) egy 
használt téli kabátot adományozni és e 
lap kiadóhivatalába elküldeni? 

KIADÓ földszinten nagyobb irodahe- 
lyiség csendes mühelynek is. Str. Me- 
morandului 4. 

KERESEK házaspárt, kik kisebb jó- forgalmu vendéglői konyha vezetését saját kezelésben ellátnák, azaz üzleti kiszolgálásban segédkeznének, 5-6 ezer lej kaucióval rendelkeznek. Leveleket „Biztos megélhetés" jeligére a kiadóba kérek. 
GYÖNYÖRU növésü 

Fecske-ucca 10. 
filodendra eladó. 

L évfolyam, 110. 
I 

amelyben hangsulyozta, 0 
iaország válsá il 00 

erateotszág válságos pila 
- Minden éberségünkre sy 

ség van - mondotta nemcek 
Franciaország, hanem a fö a 
lam nyugalmánaik megvédelmen. 
re is. Ami a külpolitikát illet 
ébredezőben vannak az edüi 
szunnyadt veszedelmes köve 

telésekk. 

a hatósági eljáras 
százhatvankét lejébe 

került 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A 72 éves 

özvegy Steigerné zsebéből a nyáro 
Rostás Mária kilopta a bugyelláriy 
amelyben 52 lej volt. Mikor az öreg 
asszony észrevette a lopást, a zseb. 
metszőnő rálépett a pénztárcára 
ugyhogy a segitségül siető járóke. 
lők szerezték vissza az öÖregasszony 
nak a bugyellárist. De ezzel nem 
ért véget az ügy. A rendőrségi ki. 
hallgatáson jegyzőkönyvet vettek 
fel az esetről és a járásbiróságon 
az illetékek 162 lejre szaporodtak 
A járásbiróság a tárgyalást a vád. 
lott távolléte miatt elhalasztotta. 

SZINHÁZ és MOZ 
A ROMÁN OPERA MÜSOR. 

Péntek: Figaró házassága. 
Vasárnap este: A denepér. (Diszelőadás] 
Hétfő: Zsidónő. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 
Mai kezdettel vetiti a szezon egyik leg 

nagyobb szenzációját: Kadétok. Alfrel 
Schirakauer, a világhirü iró kézirata 
nyomán. Rendezte Georg Jacoby. Fősze 
repekben: Trude v. Molo, Albert Bosser- 
mann és Johannes Riemann. 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
Kadétok. A szezon egyik legna- 
gyobb szenzációja. Trude v. Molo, 
Albert Bassermann és Johannes Rie- 
mann-nal a főszerepelkben. 

- 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 

Mai kezdettel vetiti: Suhanó árnyak c. 
rendkivül érdekes filmet, aminek felvé- 
teleit Udet, a világhirü repülő a Nilus 
völgyétől a Kilimandzsáróig tett repü- 
lőutján készitette. 

Csütöntök, péntek, szombat, vasárnap: 
Suhanó árnyak. Udet, a világhiri 
repülő a Nilus völgyétől a Kilimand 
zsáróig tett repülőutjának eredetii 
felvételei. 

EDISON MOZGÓ 

Csodamüsor 26 felvonásban. 1. A fekete 
gárda. Főszereplők: Myrna Loyl és 
Victor Mc. Laglen. - 2. Hol a fe- 
leségem. Főszereplők: Malec, Anita 
Page és Villiam Haines. Helyárak. 
10, 15 és 20 lej. Előadás 3, 6, 
órakor. 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZI MUSORA: 

Vasárnap 3, 3, 7 és 9 órakor: A cár 441 
distája. Orosz társadalmi dráma 
fejezetben. Az orosz cári idő 
játszódó film, orosz uniform 
Moszkva, cári palota és párisi jne 
zás. Főszerepben: Ivan Mosjou e 
és Carmen Boni. Müsor előtt a les 
ujabb Fox-hiradó. tol- 

Hétfőn és szerdán 6 és 9 órakor u 
jára: A cár gárdistája. 

IlTudja-e, hogy a 
Heltai-ucca .e8 

. IG. sz. alatt 

HAJNAL-CSILLAG? élteremben [] 
a teljes havi abonoma: reggeli, ebéd, vacsora; csak 900-1000 lej " 

Ellopták ötvenhét leját, 
Mal
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ár Október 20. Cütörtök. Róm. 
kath. Vendel. Prot. Wendelin. 

Mart. Artemie. Ízr. 16. Thisri. apt 
örög 

Maniu ma teszi le a kormányelnöki 

sküt. Eszünkbe jut az egyszeri hitsor- 

os, akitől a társa csodálkozova kérdi: 

Miért teszed le minden héten 
a régi 

ngedet és miért veszel tisztát? Mit csi- 

hál akkor a király az ingével? 

Akirály? Leteszi, felveszi . . 

A kolozsoári kisállattenyésztők kijelen 

ették, hogy nem pesznek részt a gaz- 

dasági kiállitáson. A nagyállattenyész- 

ék nem nyilatkoztak... 

A Hogy hioják a bőripari sztrájkot 

röviden? 
Bőrharcnak ... 

Időjárásjelentés. A budapestil 

meteorológiai intézet időjárásjelen- 

jése szerint egyelőre lényegtelen 

hőváltozással átmenetileg derült 

idő várható, esetleg délkelet felé 

esőkkel. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Hintz, Főtér, dr. Halász, Bocs- 

kai-tér, dr. Flohr, Ferenc József- 

ut és dr. Nagy, Monostori-ut. 

- A pápa megáldotta a magya- 

ok olaszországi küldöttségét. A 

magyar Társadalmi Egyesületek 

vövetségének küldöttsége tegnap 

dlután Bartha György kvirináli 

magyar követ vezetésével kihallga- 
táson jelent meg XI. Pius pápa 

előtt, aki hosszabb ideig elbeszélge- 

Mol, tett a küldöttség tagjaival, majd ál- 

s Rie dását adva rájuk, Magyarország él- 

tetésével fejeződött be a pápai ki- 
A: hallgatás. ; 

ak c. - Eltemették Varsányi Irént. 
felvé Varsányi Irént, a Vighszinház euró. 
Ni pai hirüű művésznőjét tegnap dél- 
P után hatalmas részvét mellett te- 

mup. mették el a budapesi rákoskeresz- 
gbi turi katholikus temetőbe. A sirnál 

mand , Csathó Kálmán a szinpadi szerzők, 
edeti Góth Sándor a szinészkollégáik ne- 

vében, Gál Gyula a budapesti Nem- 
zeti Szinház, Bárdos Arthur és Se- 

bestyén Géza a sziniazgatók részé- 
kele től mondottak megható bucsuz- 

ekel tatót 

afe - CGhila Miklós iparmüvész ki- 
íllitása. Október 23-án, vasárnap 

69 Nyilik meg Ghila Miklós iparmü- 
vész kiállitása dr. Hatieganu Emil 
erdélyi miniszter védnőksége alatt 
a vármegyeház tanácstermében. A 
kiállitott vásznak kizárólag csak 
odalmi termékeket képeznek, ugy 

gár- Mmint különböző napilapok és szép- 
na 10 Todalmi folyóiratok fejcimeit, Er- 

őbs ély ismertebb iróinak költemé- 
uta- Nyeit, a királyi himnuszt, térképe- 
kine stb. A kiállitás iránt nagy ér- 
jesg eklődés mutatkozik. 

utol- - Ne irjon rabbi regényt fajvé- 
ujságba. Az egyik kölni hitleris- 

tuti ujság megkezdte egy foly- 
tásos regény közlését, de a hato- 

folytatásnál a közlést félbesza- 
he ották. Most küiderült, hogy azért 

mat közli a lap a regényt, mert 
gtudta, hogy azt egy rabbi irta. 

küliek tegnap a város több ré- 
LONDON. Az angol munkanél- 

szén rendkivül heves tüntetéseket 

rendeztek. A tüntető tömeg több 

százezer főből állott és utját a lon- 

doni városháza felé vette, amelyet 

azonban már amikorra odaérkez- 

tek, lovas és gyalogos ezredek vet- 

Kijelölték az olasz-írancia tu- 

rára induló magyar csapat játékos- 

keretét. Dr. Máriássy magyar szö- 
vetségi kapitány tegnap összeálli- 

totta a magyar válogatott keretet, 

amely október végén olasz és fran- 

cia turára indul. A kijelölt játéko- 

sok a következők: Hóry, Ujvári, 

Kővágó, Biró, Laky, Lutz II., Kár- 

páti II., Szaniszló, Kalmár, Markos, 

Cseh, Korányi II., Teleky, Bihámy, 

P. Szabó, Kohut, Titkos. 

Munkanélküliek éres tüntetése andanhan sontüzzel: 

S00 sulyasan sehesült, nagyszámu halott 
tek körül. A tömeg megpróbálta a 

katonai kordont áttörni, mire a pa- 

rancsnokok sortüzet rendeltek el, a 

katonaság a tömegbe lőtt és több, 

mint 500 munkanélküli tüntetőt se- 

besitettek meg sulyosan. A halot- 

tak száma ismeretlen. 

sPORT 
A KKASE tisztujitó közgyülése. 

Az érdemekben gazdag Kolozsvári 

Kereskedelmi Alkalmazottak Sport 

Egyesülete tegnap tisztujitó közgyü 

lést tartottak, amelynek során el- 

nök lett Rózsa Mór, ügyvezető el- 

nök Schuszter Viktor. Az egyesület 

különben nevét is megváltoztatta, 

Kolozsvári Közgazdasági Alkalma- 

zottak Sport Egyesülete névre. 

(KKASE marad). 

TEKÉZŐ SPORT 

A lefolyt mérkőzések eredményei 

a következők: Favorit -FTC kö- 

zött (12 játékos) 148-105. Miner- 

va-Kath. Kör között (18 játékos) 

231-194. Törekvés-FTC között 
(11 játékos) 160-152. Marosvásár- 
helyt a CFR 33.-Diana csapatok 

közötti mérkőzés 14-14 játékosu 

csapatokkal folyt le, ami nagyon 

- sulyos táblai itélet a tordai 

vörösnapot rendező kommunisták 

ügyében. A tordai vörösnapot ren- 

dező kommunisták felett tegnap 

itélkezett felebbezés folytán a ko- 

lozsvári itélőtábla. Mint ismeretes, 

nemrég a tordai biróság tizenkét 

vádlottat hat hónaptól három évig 

terjedő elzárásra itélt el. A tegnapi 

tárgyaláson a tábla jogérvényesnek 

találta a tordai törvényszék itéletét 
és a tizenkét vádlott közül kettőt 3 

évi, kettőt 2 évi, hánmat másfélévi, 

kettőt 1 évi, egyet pedig félévi el- 

zárásra itélt. 

- Felmentette a törvényszék dr. 

Boila Romulust a háromilliós pénz- 

ügyi birság alól. Dr. Boila Romu- 

lus egyetemi tanár ellen a kolozs- 

vári pénzügyigazgatóság közel há- 

rommillió lej pénzbirságot rótt ki 

illeték eltitkolás miatt s ezt a bün- 

tetést a pénzügyminisztérium is 

helyben hagyta. Dr. Boila a pénz- 

büntetés ellen a kolozsvári tör- 

vényszékhez felebbezett, amely a 

tegnapi tárgyaláson, Pop Ionel vé- 

dőügyvéd érvei alapján dr. Boila 

Romulust a politikai bosszuból ere- 

dő feljelentés alól tisztázta s őt a 

pénzügyi kihágás és birság fizetése 

alól felmentette. 

- Vészjelzőkészülékkel védeke- 

zik az angol posta a rablók ellen. 

Az angol postaigazgatóság a gyak- 

ran ismétlődő postarablások ellen 

rendkivüli óvintézkedéseket veze- 

tett be. Minden postalhivatalban 

titkos vészjelzőkészüléket helyezett 

el, amelynek gombja hollétét csak 

a hivatal szolgálatvezetője tudja. A 

gomb megnyomására vörös lámpa 

gyullad ki az összes közeli rendőr- 

állomásokon és őrszobákon. Egy 

másik gomb megnyomására pedig 

szines vészjelző rakéta száll fel a 

postahivatal előtt hatalmas dur- 

6 rabi zahoda! ranással. 

szép játék után a következő ered- 

ményt hozta ki: 156-127 pont a 

CFR 33. javára. Tudósitónk hir- 

adása szerint a vetélkedő játékot 

nagyon sok tekéző élvezte végig s 

a legbarátságosabb jegyben folyt le. 

- Szászrégen városban felépült az 

első szövetségi pálya és rövid időn 

belül lesz a felavatása a Marosvá- 

sárhelyi és cluji csapatokkal. 

- Zzajtalan a légitámadás. Jeff- 

coat bellingeni mérnök olyan ké- 

szüléket talált fel, amely a repülő- 

gépmotorokat teljesen zajtalanitja. 

A találmány igen nagy fontosság- 

gal bir a légiháboru terén, mert le- 

hetővé teszi a rajtaütésszerü légi- 

bombázásokat. A leszerelés helyett 

egyre ilyen borzalmas találmányok 

kal lepi meg a világot a technika 

fejlettsége. 

Z A has teltsége, májtájéki fáj- 

dalmak, emséztési nehézségek, gyo: 

morbélhurut és sárgaság a termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által megszüntethetők 

és az agy, a szem, tüdő vagy sziv 

felé irányuló vértólulások ellensu- 

lyozhatók. Gyomor- és bélspecialis- 

ták igazolják, hogy a Ferenc József 

vizzel, különösen az ülő életmód 

következtében jelentkező bajoknál, 

nagyon kedvező eredményeket ér- 

nek el. A Ferenc József keserüviz 

gyógyszertárakban, drogériákban 

és füszerüzletekben kapnható. 

- Férii csontvázat találtak a Hó- 

jában. Tegnap délután egy Hója 

erdei sétáló férfi csontvázra buk- 

kant, amiről nyomban jelentést tett 

a rendőrségen. A hatóságok megin- 

ditották a hivatalos vizsgálatot és 

nincs kizárva, hogy a nyomozás 

szenzációs felfedezéseket produkál. 
rzuta 

Rummy 10 lei, kártya, do- 
minó 5 lej személyenkint a 

„HAJNAL CSILLAG" 

n Sakkoz- „Hajnal 
Ingyen hat a Csillag 
étteremben, nagyon olcsó konyha 
és italok. Heltai-ucca 16. sz. alatt. 
Sakkozóktalákozóhelye. 

Becsületsértési párviadal 
a járásbiróságon, amit a 
bélyegköltség szüntet meg 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Popper 
Gyöngyi Munkás-uccában lakó fia- 
tal nő állott tegnap a járásbiróság 
előtt, mert becsületsértésért felje- 
lentette Neumann Varát. Ugyanis 4 
hónappal ezelőtt a két nő alaposan 
összeveszett és leszidták egymást. A 
tárgyaláson Popper Gyöngyi kije- 
lentette Neumann Verát. Ugyanis 4 
került az ügy, akkor folytatja a 
pert. Azonban, amikor a biró kije- 
lentette, hogy elmaradt illetékekre 
több mint száz lejt kell a felperes- 
nek fizetnie, akikor a vérig sértett 
felperes fölényes gesztussal vonta 
vissza a vádat s kijelentete, hogy 
„a vádlottért nem érdemes peres- 
kedni". A pert megszüntette a bi- 
róság, de tiz perc mulva jött Neu- 
mann Teréz és fölháborodott azért, 

mert nála nélkül tárgyaltak. Kije- 
lentette, hogy most már ő perel, 
mert Popper Gyöngyi négy hónap- 
pal ezelőtt betörte az ablakát és a 
legtrágárabb szavakkal állandóan 
sértegette. 

-... 

Falara viszik 
a gyermekeket 

Kétkerekü kordét tolnak a opasuti 
állomás felé. Öt pöttömnyi gyermek 

ül benne, összebujva, mint a kis csi- 

bék, pihegve, szipogoa a ködös őszi 

éjszakában. Fázoa, dideregve gubbasz- 

tanak, feküsznek egymás mellett a 

szük kis kocsiban, fejükön pirospety- 

tyes kis kendő, testüket vékony pok- 

róc takarja. A kolozsovári gyermek- 

menhely lelencei, onnan viszi őket egy 
ápolónő a pasuthoz, hogy a közeli 

nattal. A vasuti állomáson a kis ko- 
csi megáll, a menhely embere, aki 

idáig tolta, magára marad a gyerme- 

kekkel, mert az ápolónő a menetrend 

iránt érdeklődik. Bizony elkéstek, - 

állapitja meg a pasuti portás, a dési 

vonat már elment, csak holnap dél- 

után két órakor indul ujra. Szegény 
kis áta csöppségeket vissza kell pin- 

ni a menhelyre a nagy hidegben... 

Az egyik sirni kezd, talán éhes, a má- 

sik a kis kopasz fejét rázza, igy szok- 

tatták a menhelyen, hogy könnyeb- 

ben elaludjék ... Mi is rázzuk a fe- 

jünket, de nemi azért, mert álmosak 

vagyunk, hanem azért, mert felébred- 

tünk. Éber figyelemmel kisérjük ezek- 

nek az elhagyott gyermekeknek a sor- 

sát, akik még semmit sem tudnak az 

emberi gonoszságról, az élet nyomoru- 

ságáról, ártatlanok, a szerelem sze- 

rencsétlen gyermekei, akiket az édes- 
anyjuk - apai támogatás hiányában 

= a menhely őrangyalaira bizott s 

akiket most falura adnak ki palami 

idegen, közömbös, részpvéttelen gondo- 

zónak, aki a kis gyermekekből majd 

angyalokat csinál... 

Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 

: A Kkitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „Jóestét18 és Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 1 

étteremben. Heltai-ucca 16. 
e...................a...................4 

Galgóra szállitsák a hajnali ötórás p0- 
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" Sztrájkolók és sztrájktörők 
......... 

Szabadon bocsátották 
a Dermata-gyár letartóztatott 

munkásait Száz sztrájktörő munkában 
R temesvári Turul-gyárban is kit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 

napokban már több alkalommal be 
számoltunk a sztrájkoló cipészek 
létszámának növekedéséről és a 
munkásság lelkes összetartásáról. 
Egyelőre, amint tudjuk, csak a kül- 
ső munkások állottak le, mert a 
munkaadók a kért 15 százalékos 
béremelés helyett, 15 százalékkal 
akarták redukálni az amugy is éh- 
bérért dolgozó cipészek fizetését. A 
beinditott cipész-sztrájk egyre ha- 
talmasabb méretet öltött, ugyhogy 
tegnap reggelre, az eddig 370 
sziírájkoló mellé állott a Der- 
mala-gyár 1200 főnyi munkás- 
tömege is. 

EÉz a nagyjelentőségü, de politi- 
kamentes megmozdulás a munka- 
bérek körüli belső harcok miatt 
robbant ki. Ugyanis 
szombaton délelőtt 10 órakor a 
gyár 32 főből álló szakszerve- 

zeti bizottsága 
uj kollektivszerződést nyujtott be 
az igazgatósághoz, amelyben a ta- 
valyi 12-16 lej órabéres kollek- 
tivszerződéssel szemben 20 száza- 
lékos emelést kiván. Mint tudjuk, 
1931. december 31-én lejárt az egy- 
éves kollektivszerződés és azóta a 
régi munkabéreket 6-11 és 8-12 
lejre csökkentette a gyár. 

Ezuttal a munkásság tehát csu 
pán az éhbér ellen küzd s nem 
is gondol semmiféle rendza- 

MI OKOZTA A SZTRÁJKOT? 
Szombaton délelőtt 10 órakor 

történt az uj szerződés benyujtása, 
amelyre a munkásbizottság hétfőn 
esti 6 órára konkrét választ kért. A 
kitüzött határidőre azonban a gyár 
igazgatósága a jelentkező bizottság- 
tól konkrét válasz helyett az alap- 
szabályt, a munkásnévsort és egyéb 
okmányokat követelt. 

Erre a válaszra a munkások a 
Kis-ucca 383. szám alatti otthonuk 
ba vonultak, ahol a megtartott 

nagygyülésen három tagból álló bi- 
zottságot választottak, amely ked- 
den reggel 9 órakor megjelent a 
gyár igazgatósága előtt és az össz- 
munkásság nevében kérte, hogy az 
igazgatóság hivja össze szerda dél- 
előtt tiz órára a 32 tagu munkás- 
bizottságot, hogy legkésőbb délután 
5 órára végleges határozatot hoz- 
zanak. 

AZ IGAZGATÓSÁG FE- 
NYEGETŐZIK 

A munkások képviselői meg 3s 
jelentek a gyár irodájában, ahol 
Ivan főtitkár és dr. Gál Zsigmond 
aligazgató előbb jogi személyisé- 
gükre vonatkozólag kértek igazo- 
lást, majd azzal fenyegetőztek, 
hogy 
ha nem mennek dolgozni, 

azonnal elbocsátottnak tekin- 
tik őket. 

KIROBBAN A SZTRÁJK! 
HAT LETARTÓZTATÁS 

Erre a munkásbizottság 
kihirdette a szirájkot, amelyet. 
a munkásság általános lelkese- 

déssel fogadott és tegnap reg- 
gel senki sem állott munkába. 

De megjelentek a gyár kapuja előtt 
nehogy sztrájktörők 
mire a gyár igazgatósága segitséget 
vett igénybe és 

hat sztrájkolót letartóztatott. 
KÖVETELIK A LETARTÓZ 
TATOTT MUNKÁSOK SZA- 
BADLÁBRA HELYEZÉSÉT 

A munkások kijelentették, hogy 
nem is hajlandók addig tárgyalni, 
mig a letartóztatott társaikat 
szabadon nem bocsátják, mert 
ők nem kommunisák és nem is 
államellenes izgatók, csupán 

jogos béreiket követelik. 
A munkaügyi igazgatóságtól dél- 

előtt idézőt küldtek a sztrájkolók- 
nak, hogy tárgyalásra jelentkezze- 
nek Chirila munkaügyi felügyelő- 
nél. De a munkások kitartanak ál- 
láspontjuk mellett és nem hajlan- 
dók tárgyalni, amig ki nem bocsát- 
ják a rendőrség fogdáljából társai- 
kat. Munkatársunk előtt a munká- 

Tüntetteka kolozsvári egyetem sztrájkoló diákjai 

ört a sztrájk 

akadjanak, 

sok kijelentették, hogy nem vetik 
magukat alá hatósági terrornak, 
mert az inspektorátuson ugyis az- 
zal fenyegették őket, 

hogy valamennyiüket Bukarest 
be és a Regátba viszik, ha nem 

szüntetik meg a lázadást. 
Ezideig még semmi megegyezés 

nincs a munkások és munkaadók 
között, de tegnap délben érkezett 
táviratban Bánffyhunyadról 80 ci- 
pészmunkás jelentette be a kolozs- 
vári sztrájkolóknak, hogy teljes 
szoliadritással vesz részt a bérharc- 
ban. Tegnap délben már 500 sztráj- 
RKoló munkás ebédelt az erre a cél- 
ra felállitott Muskás Segély kony- 
háján. 
A tegnap délutáni órákban 

a letartóztatott hat munkást a 
rendőrség szabadon bocsátotta. 

Ugyancsak tegnap este 
100 sztrájktörő vette fel a mun 

kát. 
A sztrájk céljaira létesitett se- 

gélyotthon minden sztrájkolónak 
ebédet utal ki a sztrájk ideljére, ha 
nem sikerül közben megegyezni a 
munkaadókkal. 
A sztrájkolókhoz a tegnap 
a ftemesvári Turul-gyár mun- 
kásainak nagyrésze is csatla- 

Holnap délig adtak haladékot a dijak és illetékek leszállitására 
CLUJ-KOLOZSVÁR.,. A kolozs- 

vári egyetemi diákság körében már 
régebb idő óta erős nyugtalanság 
észlelhető a lehetetlenül magas be- 
iratási, vizsga és egyéb dijak miatt. 
Ez az elégedetlenség tegnap vég- 
képpen elmérgesedett, az egyetemi 
diákság tegnap 

kihirdette az általános sztráj- 
kot s addig nem iratkoznak be 
az egyetemre, mig le nem szál- 
litják az indokolatlanul magas 

dijakat. 

A Kolozsváron időző diákok teg. 
nap este zárt sorokban vonultak 
fel a Főtéren az egyetem bejára- 
táig s 

a vizsgadijak és illetékek le- 
szállitását követelték. 

A diákok vezetői végül is 
határoztak, hogy 

holnap délelőtt 11 óráig adnak 
haladékot az egyetem rektorá- 

nak 

a sürgős intézkedésre, ha azonban 
ez nem következik be, akkor 

ugy 

folytatják a sztrájkot addig, 
amig követelésük meghallga- 

tásra talál. 

A diákok tudomásul vették a ha- 
tározatot és diákdalokat énekelve, 
rendzavarás nélkül szétszéledtek. 

- Kik nyertek az osztálysors- 
jegy tegnapi huzásán? 700.000 lej 
64563, 50 ezer lej 62458, 20 ezer 
lej 47435, 15 ezer lej 20252, 61531, 
27237, 60209, 75753, 44126. 

15. számu 

, 

AI, 

Egy rejtél GY relfélyess 
= párisi bűnjo -p IDfelj 

II bűnügyi regeny 

(74) 
- Fájdalom asszonyom, én 

oly szánalomraméltó vagyok mi 
ön. Szerencsétlenségünk hasonl 
- Esküszöm férjem emléké, 

hogy segitségemet soha sem fogor 
megvonni Öntől. Soha sem tagon feledni, hogy férje talán azér iu 
el. mert az enyémnek végbucsuja, 
akarta meghezn. És még egyel: h, 
reám akarja bizni legidősebb Hár 
az enmvémmel együtt fogom nevelyi 
gondos anyai szeretettel s szetetű 
csókommal. 
- Köszönöm - felelte Corne- 

vinné fojtott siró hangon.- Kö- 

Ereöeti francia 

szönöm gyermekeimért. Ön éle. 
tünket mentette meg. 

Cornevinné felugrott, szeme 
fénylett a gyülölettől és remegett a 
felindulástól. 
- Eljöhet az a nap, melyben 

bosszut állhatok férjem gyilkosain 
és megbosszulhatom az Ön férje 
hóhérjait is. Gyermekeim is készek 
lesznek erre, ha életük árán is! 
A két özvegy egymásmellé állt. 

Kéz a kézben feküdt, s könnyeik 
összefolytak, mint a csörgedező pa- 
tak ezüstszinü cseppjei. 

Cornevinné távozott. 
Delorgné pedig Buiron orvosho 

sietett. 
- Panaszt akarok tenni a tör- 

vényszéknél és vizsgálatot kérni. 
Ön tudja a legjobban, hogy férje- 
met meggyilkolták. 
- Bocsánat, asszonyom! - he 

begte az orvos. 
= Önnek tudni kell! Hiszen Du- 
coudraynek is mondta. 
- De nem állitottam. 
- Ez az utolsó szava? 
- Ez. 
- Isten önnel! Nem teszek szem. 

rehányásokat... 
bizom. 

Utja Roberjot ügyvédhez vezetett 
aki elmondta Delorgnénak azokat 
a rágalmakat, melyek a tábornok 
halálával kapcsolatosan Párisban 
keringenek. 
- Más verzió szerint - mondta 

az ügyvéd - a tábornok halálának 
oka . . . pénzkérdés. Azt mondják, 
bogy a köztársaság elnökének szo- 
bájábó! nagy összeg pénzt tünt el. 

Delorgné arcáról a fájdalom és 
harag könnye pergett le. 
- Elég, uram! - szólt é'áznken. 

- Elég! Nem akarok többe' ha' 
lani! igáom, honnan erednek a hi 
rek. Nem volt elég, hogy megölték 
férjemet, hanem még emlékét is 
meg akarják gyalázni? Biztositom, 
hogy ez nem fog megtörténni. A 
lapok.. 
- Fájdalom, de nem hiszem, 

hogy olyan lapot találjon, mely ki- 
adja levelét. 

Mindamellett mégis elvezette egy 
hirlapiróhoz, aki borzasztó átkok 
között hallgatta végig Delorgné el 
beszélését s végül kijelentette, hogy 
halálbüntetés terhe mellett hallga: 
tásra vannak kényszeritve. 

(Folytatjuk) 

Tiszta való AAsaAAAAA 
-...... 
vvvvvvvvv IINK-nél készül - legszebb 

festés és tisztitási szerkesztéséri és kiadásért felel: Mayer Antal. Nyomatoft MAYER cönyonyomdájában, Cluj-Kolozsoár, Cales Regele Ferdinand 64-66. Telefon 6! 
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